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GESAMTELTERNBEIRAT 
DER LANDESHAUPTSTADT STUTTGART 

 
 
Protokoll zur Vollversammlung des GEB vom 19. November 2013 
Beginn:   19:30 Uhr 
Leitung:  Sabine Wassmer 
Ende:   21:45 Uhr  
 

 

Agenda 
TOP 1: Begrüßung 
TOP 2: Grußwort des Oberbürgermeisters Fritz Kuhn 
TOP 3  Lernmittelfreiheit 
TOP 4: Rechenschaftsbericht der Vorsitzenden – Kassenbericht – Arbeitsgruppenberichte 
TOP 5: Verabschiedung und Begrüßung der neuen Vorstandsmitglieder in den Schularten 
TOP 6: Wahlen Stellvertretende/r Vorsitzende/r 
TOP 7: Themen aus den Schulen – Verschiedenes 
TOP 8: Termine 
 

Top 1): Begrüßung 
Sabine Wassmer begrüßt die Anwesenden, besonders diejenigen, die neu gewählt wurden. 
  

Top2): Grußwort des Oberbürgermeisters Fritz Kuhn 
Der Oberbürgermeister hat die Teilnahme kurzfristig abgesagt. Deshalb entfällt dieser Punkt. 
 

TOP 3)  Lernmittelfreiheit 
Cornelius Gruner erklärt nochmals, dass die Lernmittelfreiheit im Schulgesetz verankert ist. Es ist jedoch 
nicht verboten, aus eigener Tasche Lernmittel selbst zu finanzieren. Es besteht aber keinerlei 
Verpflichtung, dass Eltern die Lernmittel kaufen müssen. Sie haben die Möglichkeit, sich diese zu leihen. 
Daraus darf jedoch kein Nachteil entstehen. 
Für die Finanzierung erhalten die Schulen ein Budget. Innerhalb dieses Budgets haben die Schulen 
Handlungsfreiheit. Es darf auch für größere Anschaffungen angespart werden. Im Jahr 2011 wurden im 
Durchschnitt 78 % des im Schulbudget dafür vorgesehenen Betrages für Lernmittel ausgegeben, im Jahr 
2012 wurden durchschnittlich sogar nur 75 % ausgegeben. Ausgenommen sind die Sonder- und 
Förderschulen und Berufliche Schulen.  
Kopiergeld ist nicht zulässig. Dies muss aus dem Schulbudget finanziert werden. Weitere Informationen 
sind auch auf der GEB-Homepage zu finden. 
 

TOP 4): Rechenschaftsbericht – Kassenbericht – Arbeitsgruppenberichte 
Allgemeines 
Sabine Wassmer gibt einen Überblick über die Aktivitäten im vergangen Schuljahr. 
Hierbei gab es folgende Themen: 

- Schulbudget und Lernmittelfreiheit 
- Ganztagesschule 
- Forderungskatalog zu den Haushaltsberatungen 

http://www.geb-stuttgart.de/
mailto:Info@GEB-Stuttgart.de


  Vollversammlung vom 19. November 2013 
   

Vorsitzende: Sabine Wassmer, Traubenstraße 39, 70176 Stuttgart 
Stellvertreterin: Kathrin Grix, Hofener Str. 78, 70372 Stuttgart 
Bankverbindung: Kto-Nr: 2668763  BLZ: 600 501 01 BW-Bank Stgt / IBAN: DE03 6005 0101 00026 68763 / BIC: SOLADEST600 

Internet:  www.GEB-Stuttgart.de  E-Mail: Info@GEB-Stuttgart.de 
 

- Projektbeirat Inklusion 
- Vorstandssitzungen 
- Schulbeiratssitzungen 
- Teilnahme an Veranstaltungen zu verschiedenen Themen 
- Sitzungen des KITA-GEB 
- Onlinepetition des LEB 
- Infobriefe auf der Homepage 

 
Kassenbericht 
Andreas Lassak stellt den Kassenbericht vor. Die Einnahme durch den Elternzehner konnten erhöht 
werden. Die Kassenprüfung wurde vor der Versammlung durchgeführt. Herr Pulvermüller hat hierzu keine 
Beanstandungen. 
 
Entlastung des Vorstandes 
Der Vorstand wurde mit 1 Enthaltung entlastet.  
 
AG Teilleistungsschwächen 
Detlef Kurth stellt als Sprecher der Arbeitsgruppe die Aktivitäten vor.  Er dankt dem langjährigen Sprecher 
Roland Klein für sein Engagement. Es gab eine Veranstaltung für Haupt- und Realschulen, die sehr gut 
besucht war. Außerdem wurde ein Positionspapier erarbeitet, welches an die Fraktionen, sowie das 
Kultusministerium und das Schulamt geschickt wurde. Es gab daraufhin einen Besprechungs-termin im 
Kultusministerium, der die dort formulierten Forderungen zum Thema hatte.  
 
AG Recht und Haushalt 
Cornelius Gruner berichtet, dass das Hauptthema die Lernmittelfreiheit war.  
Außerdem hat man sich mit dem Doppelhaushalt beschäftigt und Forderungen formuliert.  
Als Kernforderungen sind der Ausbau der Schulsozialarbeit und die kostenfreie Nutzung des ÖPNV bei 
schulischen Veranstaltungen (z. B. Schwimmen, Sport) gestellt worden.   
 
AG Ganztagesschule 
Die Arbeitsgruppe hat nach Bericht von Sabine Wassmer im letzten Schuljahr aus zeitlichen Gründen nur 
einmal stattgefunden. Die Arbeitsgruppe befasst sich momentan v.a. mit Ganztages-Grundschulen. 
 
AG Mobbing 
Die Arbeitsgruppe ruht aktuell. Wer Interesse hat, sollte sich beim GEB-Vorstand melden. 
 
 

TOP 5): Verabschiedung und Begrüßung der neuen Vorstandsmitglieder in den  
              Schularten 
Sabine Wassmer stellt die Vorsitzenden der Schulartenausschüsse sowie die Sprecher der Arbeits-gruppen 
vor. Die Ausgeschiedenen wurden namentlich verabschiedet. An alle „Neuen“ ein herzliches Willkommen. 

 
TOP 6): Wahlen Stellvertretende/r Vorsitzende/r 
Für die restliche Wahlperiode von einem Jahr schlägt der Vorstand Frau Kathrin Grix als stellvertreten-de 
Vorsitzende vor. Weitere Kandidaten aus dem Plenum gibt es nicht. Cornelius Gruner stellt die Frage, ob 
eine geheime Wahl gewünscht wird. Dies ist nicht der Fall.  
Frau Kathrin Grix wurde mit einer Enthaltung zur stellvertretenden Vorsitzenden gewählt.  
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TOP 7): Themen aus den Schulen – Verschiedenes 
Flyer 
Sabine Wassmer verweist auf die ausliegenden Prospekte. 
 
Elternbeiratskonto 
Der Elternbeirat darf „zur  ein Konto haben. Sabine Wassmer rät aber dazu, dies nicht persönlich auf den 
Vorsitzenden oder die Schule laufen zu lassen. Es gibt die Möglichkeit, ein Unterkonto beim Förderverein 
mit Unterschriftsberechtigung zu eröffnen.  
 
GEB-Homepage 
Weiterführende Informationen gibt es unter www.geb-stuttgart.de 
 
SEPA 
Die IBAN und BIC wird auf die Homepage gestellt. 
 
Linkliste 
Die Liste mit nützlichen Links wurde vorgestellt und ist auch auf der Homepage zu finden. 
 
Bonuscard 
Der Zuschuss von 50,00 EUR muss nicht für das jeweilige Bonuscard-Kind verwendet werden. Sabine 
Wassmer klärt mit dem Schulverwaltungsamt, ob der Betrag den betroffenen Eltern ausbezahlt werden 
kann bzw. darf. Die Rückmeldung wird auf die GEB-Homepage gestellt.  
 
„Hector-Akademie“ 
Hier sollen besonders begabte Kinder in speziell geförderte Kurse gehen können. Die Vergabe läuft an 
jeder Schule anders und oft sehr intransparent. Sabine Wassmer gibt dies an den LEB weiter.  
Rückmeldung wird auf die GEB-Homepage gestellt und im nächsten Infobrief erwähnt.  
 
Elternzehner 
Es handelt sich hier um eine freiwillige Abgabe. Der Elternbeirat zahlt pro Schüler 0,10 € als Unterstützung 
an den GEB Stuttgart (manchmal übernimmt das die Schule!) 
 

TOP 8): Termine 
Die Termine werden auf die GEB-Homepage in den Terminkalender gestellt. 
Besonders erwähnt wurden die Wahlen für den neuen Landeselternbeirat: 
Sie finden für den Regierungsbezirk Stuttgart am Samstag, 22.02.2014 statt.  
 
 
 
 
 
Protokoll von Thorsten Heeg am 19. November 2013 
Gelesen und genehmigt von Sabine Wassmer am 15. Dezember 2013 
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